
 

 

NEUERUNG BEI DER BEFÖRDERUNG VERBRAUCHSTEUERPFLICHTIGER WAREN  

EMCS (Excise Movement and Control System) 

 

Sehr verehrte Kunden 

Ab 01. April 2010 wird EMCS eingeführt. Das bedeutet, dass das bisher verwendete 

Begleitende Verwaltungs Dokument (BVD oder DAA) wegfallen wird. Die für die Beförderung 

verbrauchsteuerpflichtiger Waren notwendigen Daten werden elektronisch durch den 

Lieferanten/Absender bei seinen Behörden gemeldet und es wird nur noch ein e-VD 

(elektronisches Verwaltungsdokument ) gedruckt.  

Die Daten werden automatisch an die Behörden des im e-VD eingetragenen Empfängers 

übermittelt. Nur dieser kann dann die Erledigung des Vorgangs bei seinem Zollamt melden. 

Aus diesem Grunde ist es ganz wichtig, dass – wenn Howasped die Abwicklung der 

Dokumente durchführen soll – das e-VD auf jeden Fall auf Howasped ausgestellt wird. Dies 

gilt auch, wenn der Transport nicht durch uns durchgeführt wird. Sollten Sie also die 

Abfertigung der Dokumente durch Howasped wünschen, so geben Sie bitte entsprechende 

Instruktionen an Ihre Lieferanten. Andernfalls kommen wir nicht an die Daten und können 

keine Abfertigung vornehmen. 

Wichtig ist auch die Verbrauchsteuer-Nummer. Ab 01.März 2010 lautet sie wie folgt: 

DE00000210471 für alle Waren die direkt versteuert werden sollen. Für die Steuerläger 

gelten andere Nummern, die wir Ihnen gerne auf Anfrage mitteilen. 

Damit die Umstellung möglichst reibungslos gelingt, möchten wir Sie um Ihre Mithilfe bitten. 

Besten Dank. 

 

 

Ihr Howasped-Team 

 


